

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE; EGY HÓRA
4 KORONA 80 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

A Monte San Gabriele egészen a mienk

A Karszt-fensikon csapataink elfoglalták az olaszok első árkait — 6500 olasz fogoly a karszti csatában — A németek Rigától hetven kilométernyire keletre visszavetették az oroszokat — A német flotta uralkodik a Rigai öböl felett

Vezérkarunk jelentése

Budapest, szeptember 6. — Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

József főherceg vezérezredes arcvonalán a harci tevékenység sokszorososan megélenkült.

OLÁSZ HARCTÉR.

Tegnap mult 12 napja, hogy az olaszok megkezdték nagy tervszerű támadásukat a Monte San Gabriele ellen. Hatalmas löveg- és aknavető tömegek összpontosították számos órán át tüzelésüket magaslati állásaink ellen. Szűk terepen éjjel-nappal legalább 8 olasz dandár gyalogsága rohamozott. Tegnapelőtt érte el a viaskodás tetőfokát. — A hegycsucs az ide-oda hullámzó harcban többször cserélt gazdát, de a szenzációs sikerre szomjazó ellenségnek üdvriadala korai volt. Csapataink áldozatkész szílvössága föléljük emelkedett. Éles ellenlökések érték a támadót és elvágták tőle az ideig-óráig nyert területet. Tegnap délben a Monte Gabriele ismét teljesen birtokunkban volt. Este egy erős támadást véresen visszavertünk. Az olaszoknak a völgyben észlelhető csapatgyülekezései további harcokat helyeznek kilátásba.

Görztől keletre részlettámadásokat visszavertünk.

A Karszt-fensik déli részén a csata az egész napon át tartott. Az olaszt legelől levő árkalból kivertük. Derék gyalogságunk az elfoglalt vonalakon győzelmesen helytállott az ellenség minden kísérletével szemben, hogy balsikerét erős ellentámadásokkal kiegyenlítsse. Szeptember 4-én és 5-én e harci területen beszállított foglyok száma 160 tisztre és több mint 6300 lönyli legénységre emelkedett.

Trieszt újból 2 olasz támadás célpontja volt.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, szeptember 6. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Flandriában a tüzérsegek harci tevékenysége főleg a Houthouster erdő és az Ypern-Comines csatorna között erős maradt. Az angolok a sötétség beállta után az Ypernből Poolcapelle és Sonnebecke felé vezető országutak között két ízben jelentékeny erőkkel támadták meg vonalainkat. Tüziünkben és közelharcban mindkét támadás az ellenség súlyos veszteségeivel és eredménytelenül omlott össze.

A német trónörökös hadcsoportja: A laon-soissons országut mindkét oldalán, a Chemin des Dames keleti részén a tüztevékenység időnkint jelentékenyen fokozódott. Este francia gyalogság pergőtűz után Pargny Filaintól délre előretört, védekezésünk hatása alatt azonban nem jutott el akadályainkig. Vauxaillonnál és a Mont d'Hiveren felderítéseink sikeresen folytak le. — Foglyokat szállítottunk be. Reimstől északra erős tüzelés után a franciáknak Bois-Soulain elleni részlettámadása következett. Visszaverttük őket. A Champagneban a harci tevékenység egyes szakaszokon élénk volt. Verdun előtt az erős tüzérsegi harc különösen a Maas keleti partján egyre tart. Gyalogsági tevékenység eddig nem volt.

Szeptember 4-ikéről 5-ikére virradó éjjel repülőink megtámadták Londont, Southendet és Margatet. Megfigyeltük a lehajított bombák gyújtó hatását. Egyik repülőgépink eddig nem tért vissza.

A szárazföld felett tegnap 14 ellenséges repülő és 1 kötött léghajót löttünk le. Voss hadnagy 40-ik és 41-ik légi győzelmét aratta.

KELETI HARCTÉR.

Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: A 8-ik hadsereg arcvonala előtt az oroszok sietve folytatták

visszavonulásukat észak és északkelet felé. Az ellenség a Duna mellett Friedrichstadtnál kiürítette erős állásait. A gyors előnyomulásunk folytán eddig csak tökéletesen megállapítható fogolyszám és zsákmány 120 tisztre, több mint 7500 lönyli legénységre, 180 ágyura, 200 géppuskára, több páncélos gépkocsira és nagymennyiségű különféle hadiszerepre.

József főherceg vezérezredes arcvonala: Moldva északi részében időnkint élénk tüzérsegi tevékenység és előtéri harcok.

Mackensen vezértábornagy hadcsoportja: A Foksanitól északnyugatra emelkedő hegyekben Muncelul mellett a románok előretörése megghiusult. Saját előretörésünkből foglyokat szállítottunk vissza.

Macedon arcvonal: A Prespa-tótól nyugatra német, a Doiran-tótól keletre pedig bolgár felderítő vállalkozások sikerrel jártak.

LUDENDORFF,
első főszállásmeister.

A német esti jelentés

Berlin, szeptember 6. A Wolff-ügynökség jelenti szeptember 6-án este:

Yperntől északkeletre és Lens mellett erős angol támadások megghiusultak. Verdunnél a tüzharc folytatódik. Keleten az orosz utóvédet Neukapen mellett és Rigától 70 kilométernyire keletre lovasságunk visszavetette.

A németek előnyomulása

Berlin, szeptember 6. (Wolff-ügynökség.) Keleten a kurlandi fronton a német lovasság sarkában van a Wenden irányában hátráló ellenségnek. Flottánk uralkodik a Rigai öböl felett. Az óránkint növekvő zsákmányból megállapítható a rigai nagy német siker fokozódó jelentősége.

Rotterdam, szeptember 6. A Morning Post jelenti Pétervárról: A németek Dünamenti előnyomulása közvetlenül tenyegeti

ORANIA

Utolsó — Utolsó — Utolsó
szeptember 7-8-9.

Magyar szabvány

A budapesti Royal Apollo
műterem
amerikai film

Az asszony boldogja
egy házasságterés re-
génye 4 részben.

Főszereplők:
Alice Brady, Chester Barnett

A varázslat
színmű.

Jelenetek
Károly király életéből.

Előadás kezdete
6 órától folytatódás
bemenettel
utolsó előadás 9 órakor.

APOLLO

Utolsó — Utolsó — Utolsó
szeptember 7-8-9.

**Az utolsó
éjszaka**

bűnügyi dráma 5 felv.
Főszereplők:
Beray Lily, Varkonyi.

Előadások kezdete
6 órától folytatódás,
utolsó előadás 9 órakor

a 12-ik orosz hadsereg hátsó összeköttetéseit egészen Pétervárig. Az orosz hadsereg fejvesztett visszavonulása újabb aggodalmát idézett elő Pétervárott a frontheadserg magatartása iránt.

Stockholm, szeptember 6. — A 12-ik orosz hadsereg visszavonulását a legnagyobb feszültséggel lesik. A katonai és a polgári körök meg vannak győződve, hogy az oroszok nem tartóztathatják fel a németeket. A menekülő orosz hadsereg helyzete reménytelen, a visszavonulás borzalmat keltő. A német repülők folyton nyomában vannak a menekülőknél és bombákat dobnak le a szétszórt csapatokra. A katonák fosztogatnak, a falvakban kirabolják a lakosságot. Egyes ezredek kocsikon és autókön mintegy 60 versztnyre hátrálnak.

A német flotta a Rigai öbölben

Pétervár, szeptember 6. (Pétervári Távirati Ügynökség.) Hír szerint a német flotta megjelent a Rigai öbölben.

A legutóbbi jelentések szerint a rigai arcvonalat két napi harc után 60 versztnyi szélességben törte át az ellenség. A németek szeptember 4-én egész napon át erélyesen folytatták a rigai arcvonalon a támadást. — Leghevesebben az Üxküiltől északra levő területet támadták, hogy a Riga és Wenden közti vasútvonalat kettévágják.

Berlin, szeptember 6. (Wolff-ügynökség.) Riga és Dünamünde bevételében a Keleti-tenger főparancsnokának alárendelt tengeri haderők is tevékeny részt vettek. A kurlandi flottilla tengeraltjárói benyomultak az orosz aknahálózatba és egyéb akadályokkal elzárt rigai tengeröbölbe. Az aknakereső hajóosztagok energikus segítségével a tengerről lötték Dünamündét és az országuton Pernigel felé menekülő orosz csapatokat. Egyidejűleg megakadályozták azt, hogy a rigai tengeröbölben lévő orosz hajórajról löjjék csapatainkat. A windaui és agensei repülőállomásokról való repülőrajaink ügyesen és eredményesen támadták meg az oroszok hátsó összeköttetéseit és az utakon visszaözönlő orosz csapatokat egyaránt számtalanszor eltalálták. A Dünamündéből kifutni akaró orosz gőzösök közül többet eltaláltak és ezek lángbaborulva a kikötő előtt vesztegeltek.

Kornilow Riga elestéről

Bern, szeptember 6. Pétervárról jelentik: Kornilow tábornok vezérkarával az északi frontra utazott.

Stockholm, szeptember 6. Kornilow tábornok főparancsnok Riga eleste előtt egy újságíró előtt kijelentette, hogy Riga elfoglalása katonai szempontból nem jelentene katasztrófát, csak morális tekintetben lenne szörnyű csapás.

A franciáknak Pétervár sem fontos

Bern, szeptember 6. A francia sajtó kevés jelentőséget tulajdonít Riga elfoglalásának. A lapok kijelentik, hogy Pétervár elfoglalása sem volna jelentős. Inkább az orosz hadseregben uralkodó fegyelmetlenség miatt panaszkodnak s kétségbeesett segélykiáltások hangzanak Japán felé, hogy végre avatkozzék a háborúba.

Pétervár kiürítése

Karlsruhe, szeptember 6. Pétervári jelentések szerint Pétervár lakosságát pánik fogta el, mert nem hiszik el, hogy az

ideiglenes kormány kiürítési parancsa az élelmezési nehézségekben találja magyarázatát. Azt hiszik, hogy a kormány elhallgatja az igazi okot és leplezni akarja Pétervár föladását. Mivel eddig nem jelent meg hivatalos cáfolat, makacsul tartja magát az a hír, hogy Pétervárt katonai okokból kellett kiüríteni és hogy a kormány elhatározta, hogy a német támadás esetén harc nélkül fogja kiszolgáltatni a várost az ellenségnek.

Stockholm, szeptember 6. Riga eleste után a pétervári angol nagykövetségen fontos tanácskozást tartottak, valamennyi entente-diplomata és orosz miniszter részvételével.

Az orosz vezérkar jelentése Riga elestéről

Sajtóhadiszállás, szeptember 6. Az orosz vezérkar jelenti szeptember 4-ikén:

Csapatunk kiürítették Rigát, miután előbb a dünamündei erődtípusokat és a dünai hidakat felrobbantották. 3-án este a németek 13 versztnyi szélességben áttörték frontunkat Waldenode területén. Csapatunk északi irányban visszavonulnak. Intézkedést tettünk az áttörés ellensúlyozására. Csapatunk nem tudnak helytállani az ellenség nyomásának. Felbomlott katonahordák feltartóztatlanul özönlenek Pskow felé.

Utcái harcok Pétervárott

Stockholm, szeptember 6. Riga elfoglalása következtében az orosz hadseregben a bomlás újabb tünetei mutatkoznak. A radikálisabb forradalmárok ismét megkezdtek működésüket. Pétervárott súlyos zavargások törtek ki. A harcokba beavatkozott zászlóaljok katonái letépték a bolszewiek kiáltványait. Az arra járó munkások meg akarták ezt akadályozni és kézi gránátokat dobtak a katonákra, akik puskatűzzel feleltek. Az első lett lövészed a bolszewiek javára avatkozott be és a zászlóaljakra lött. Mindkét részről számos halott és sebesült volt. Riga elestének hírére a Newskij Prospekten nagy tömegekben vonultak föl katonák, ilyen felirású zászlókkal:

— Ne a németek ellen küzdjete, hanem a burzsoa ellen és több sikereket lesz!

A London elleni légi támadás

London, szeptember 6. (Hivatalos.) A London ellen múlt éjszaka intézett légi támadás következtében 11 embert meghalt és 62-en megsebesültek.

Francia repülők Baden fölött

Karlsruhe, szeptember 6. Ellenséges repülők szeptember 4-én bombázták Lahri nyílt várost. 2 ember meghalt, 3 megsebesült. A kár csekély.

A párisi lapok Bécsbe repültették az olasz repülőket

Bécs, szeptember 6. Ide érkezett párisi lapok közlik azt a valótlán hirt, hogy olasz repülőknél sikerült Bécsset elérniök és isonzo győzelmükről szóló jelentéseket dobtak le az osztrák fővárosra.

Az olasz parlament egybehívása

Lugano, szeptember 6. Az olasz kamarát október 17-ikére egybehívják.

A katolikusok nemzetközi békekongresszusa

Zürich, szeptember 6. Valamennyi hadviselő állam katolikus szervezetének nagygyűlése itt három héten belül összeül. A konferencia célja: állást foglalni a pápa békejavaslata mellett. Azt hiszik, hogy a katolikusok békegyűlése előbb fog megnyitni, mint a stockholmi konferencia. A katolikusok remélik, hogy a konferencia közelebb visz bennünket a békéhez.

Francia szociálisták kongresszusa

Genf, szeptember 6. A francia szociálisták október 6-ikára nemzeti kongresszust hívtak össze Bordeauxba.

Az orosz kormány csatlakozott a londoni deklarációhoz

Zürich, szeptember 6. Az ideiglenes orosz kormány augusztus 21-én aláírta a különbéke ellen irányuló londoni egyezményt.

Amerikai kölcsön az ententének

Washington, szeptember 6. (Reuter.) A kormány 100—100 millió dollár kölcsönt adott Angliának és Franciaországnak.

Pasics Rómában

Róma, szeptember 6. Pasics szerb miniszterelnök ma ideérkezett.

A hetedik német hadikölcsön

Berlin, szeptember 6. A hetedik német hadikölcsönt szeptember 19-től október 18-ig terjedő időközben bocsátják aláírásra.

A német birodalmi gyűlést fölösztatják

München, szeptember 6. Az itteni lapok arról értesülnek, hogy a birodalmi gyűlést rövid időn belül fel fogják osztatni és új választásokat rendelnek el.

Újabb 30,000 tonna

Berlin, szeptember 6. A Wolff-ügynökség jelenti:

Az északi hadszíntéren elsüllyesztettek tengeralattjáróink 30,000 bruttótonna hajóteret. Az elsüllyesztett hajók közt volt a Claverley nevű 6000 tonnás fölgyverzett angol gőzös, amely Genuába volt uton köszénrakománnyal, azonkívül három gőzös, amelyet a kísérőhajók közül löttünk ki. Ezek közül kettő fel volt fegyverezve. Elsüllyesztettünk továbbá egy legalább 4000 tonnás tartálygőzöst is.

— A belügyminiszter a királynál. Budapesti tudósítónk táviratozza, hogy a király tegnap Budapesten való átutaztában kihallgatáson fogadta Ugron Gábor belügyminisztert az udvari vonatban.

URANUS

Péntek—Szombat—Vasárnap

Hagy megnyitó előadás

Maria Carmi film

És az asszony itél

szenzációs dráma 3 felv. Főszereplő: Maria Carmi.

A BEOSTELÉN

bűnügyi dráma 3 felvonásban.

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

A városi főjegyző rehabilitációja

Csóka Samu fejezménye befejezést nyert

Ismeretes, hogy Csóka Samu főjegyző polgármesterhelyettes ellen fejezmit megelőző vizsgálatot rendeltek el. Az ellene hangoztatott vádak szerint a lisztkezelés körül, míg a köz-ellátás vezetése az ő kezében volt, szabálytalanságok merültek föl, továbbá állítólag helytelen adatokat jelentett be a miniszternek a lakosság lisztellátását és szükségletét illetően és ezért a tanács hamis világitásba került a miniszter előtt; a szervezeti szabályrendelet elkészítését magára vállalta és egy évig semmit sem tett ez ügyben; végül hogy Szép Imre népfőlkelő pótszemléje alkalmával a „nem alkalmas” minősítést a szemlelapon önhatalmulag „alkalmas”-ra változtatta.

Az ügy megvizsgálására a közigazgatási bizottság Balkányi Miklós drt és Komlóssy Dezsőt küldte ki, akik le is folytatták a vizsgálatot s az ügy már hónapokkal ezelőtt a fejezmi bizottság elé került, de akkor kiegészítés végett még egyszer kiadták a kiküldötteknek. Az újabb vizsgálat alkalmával kihallgatták Hegedűs Kálmán dr. országgyűlési képviselőt és Vásáry István dr. tanácsnokot, valamint a lisztiroda személyzetét is.

A vizsgálat most már teljes befejezést nyert és Magoss György dr. főügyész véleményével most került a fejezmi bizottság elé, amely Wessprémy Zoltán főispán elnöke alatt tárgyalta azt. A főügyész véleménye az volt, hogy az egész eljárást abban kell hagyni s minden további eljárást meg kell szüntetni, mert semmiféle olyan adat nincsen, amely fejezmi alapot nyújthatna.

A fejezmi bizottság egyhangulag magáévá tette az indítványt s ezzel a két év óta húzódó ügy Csóka Samu főjegyző teljes rehabilitálásával véget ért.

Színház és művészet

MŰSOR:

PÉNTEK: A varsói citadella, dráma 5 felvonásban.

SZOMBAT: Délután: A csárdáskirálynő, operett 3 felvonásban. — Este: A varsói citadella, dráma 5 felvonásban.

VASÁRNAP: Délután: A csárdáskirálynő, operett 3 felvonásban. Este: A varsói citadella, dráma 5 felvonásban.

A színházi helyárok fölemelése

(Hányan mehetnek egy páholyba? — Dohányzás a cukrászdában)

A városi tanács mai ülésén a színháznak többrendbeli ügyét tárgyalta, amelyek egyrészt Heltai Jenő kérése, másrészt a tűzvizsgáló bizottság jelentése kapcsán kerültek szóba. Heltai Jenő igazgató ugyanis kérvényt adott be, amelyben végre rendeztetni kívánja a színházi helyek mai lehetetlen árait és kéri, hogy a tanács 30 %-os áremelést engedélyezzen. Ugyanebben a kérvényben azt is kérte, hogy a tanács a bérleti 180 előadás lejátszásának idejét június 30-ig hosszabbítsa meg. A kérést kiadta a tanács a színházi bizottságnak véleményadás végett.

E kérések ismertetése kapcsán szóba került az igazgatóságnak az az intézkedése, hogy a kispáholyokba csak 4, a családi pá-

holyba csak 6 embert bocsát be s e számon felül minden személynek a reá eső helyár-részt külön meg kell fizetnie. Egyesek már is kifogásolták ezt a helyes és fentartandó intézkedést, amely megszünteti azt a lehetetlen helyzetet, hogy a mai rezi mellett elsőrangú előadásokat egy koronás árak mellett élvezhessék, egyszóval, hogy „ötért operát hallgasson páholyból”. A városi tanács arra az álláspontra helyezkedett, hogy e kérdésben neki előbb elvi döntést kell hoznia s ezért megbizta Csűrös Ferenc dr. kulturtanácsnokot, utasítsa az igazgatót, hogy mindaddig, amíg erre írásbeli bejelentés alapján elvi döntést nem hoz, az eddigi eljárást tartsa fenn s a páholyokban „főlös számmal lévők”-től külön jegyfizetést ne követeljen.

Szóba került még a tűzvizsgáló bizottságnak az a terve, hogy a cukrászdában megengedjék a dohányzást. E kérdésben az a főfogás jutott érvényre a tanácsban, hogy ezt csak akkor lehet értelmes tárgyalás alá venni, ha a biztosító társaság ehhez hozzájárul és ha a szinigazgató kéri.

A csárdáskirálynő Kovács Viorával. A csárdáskirálynő Vereckei Szilvia szerepében mutatkozott be a társulat alt-énekesnője, Kovács Viora, aki az énekes ensemblenak igen értékes, nagytehetségű tagjának bizonyult. Tiszta, mély csengésű, ritka szépségű alhangja különösen a partitúra egyes részeinél pompásan érvényesült. Énekének nagy értékét és szépségét emelte az a kiváló énektudás, amely Kovács Viora művészetét tökéletesíti. Mindezek mellett a bemutatkozó művésznő rutinos színésznőnek is bizonyult. Énekszámait a közönség elismerő, meleg, nagy tapsokkal fogadta. Igazi bemutatkozását azonban valamely nagyobb és az ő nagy művészetének jobban megfelelő énekes alkalomra várjuk. Általában sikerült est volt. Várnai László elemében volt s ügyes szép táncjaival, mókáival sok kacagást váltott ki és sok tapsot kapott. Nagyon ügyes, jó színészek mutatkoztak s igazolta az eddigi megjelenéséhez fűzött reményeket Kaffka Gyula. Pompásan énekelt és játszott Horváth Nusi, elegáns, kitűnő Edvin herceg volt Horváth Kálmán, Kassay Károly, Egyed Lenke és Kovács Imre nagyon jól és sok humorral alakították szerepeiket. Begovics Lola és Horváth Anna szépen táncoltak. A rendezés, amely Heltai Jenő érdeme, kitűnő volt. (p.)

A varsói citadella. (A színházi iroda jelentése.) Ma, pénteken este lesz a debreceni színházban A varsói citadella c. öt felvonásos dráma bemutató előadása. A nagysikerű lengyel dráma premiérére lázas buzgalommal készült a színtársulat, melynek elsőrendű erői mind jó szerephez jutottak a darabban. A főszerepeket a következők játsszák: Heltai Jenő (Horn csendőrtábornok), László Gyula (Korinoff ezredes), Kaffka Gyula (Botkin), Kovács Imre (Strelkoff), Horváth Kálmán (Gorski), Sárközi Blanka (Gorskiné), Borosnyai Kató (Gorski Márta), Greguss Margit (Gorski menyasszonya), Várnai, Kassay Károly, Solyom Janka. — A darab rendezését László Gyula végzi. Az első felvonásban van egy mulató-jelenet, amelyben Párdy Armand és dr. Gál Dezső tenorista és Kovács Viora énekelnek, Begovics Lola és Begovics Emil táncolnak.

A csárdáskirálynő. (A színházi iroda jelentése.) Szombaton délután 3 órakor Kálmán Imre szenzációs operettje van ismét műsoron és ezuttal Sereg Mariska, az új szubrett mutatkozik be Stázi szerepében.

Az utolsó éjszaka című öt felvonásos hűnügyi dráma az Apollóban. Sas Ede kitűnő írónk nagysikerű drámáját Berky Lili és Várkonyi nagy művészetrel adják elő. Meglepő a magyar film szédítő haladása, úgy, hogy a legjobb külföldi filmekkel kiállja a versenyt. Előadások 5, 7 és 9 órakor.

Az asszony bolondja, amerikai slágerfilm az Urániban. Egy házasságtörő férfi tragédiája perog le előttünk a vásznon és egy ártatlanul gyanuba kevert asszony sor-

sát látjuk megrázó, artisztikus képekben. — Amerikai képről lévén szó, csak azt említhetjük meg, hogy a rendezés, a képek beállítása tökéletes. A főszereplők: Chester Barnet és Alice Brady, a tavalyi filmekről ismertek és kedvencei közönségünknek. Mindketten meszerit produkálnak. — Jegyelővétel.

Az Uranus megnyitása — Maria Carmival. Debrecen régi kedvenc mozija ma, pénteken nyílik meg. Fényes ünnepi műsorral gondoskodott az igazgatóság. Bemutatásra kerül a most Budapesten oly nagy sikert aratott „És az asszony itél” című dráma, melynek főszerepét a legnagyobb művésznő, Maria Carmi játsza. — Szinre kerül továbbá a „Becstelen” című hűnügyi 3 felvonásos dráma. Előadások 5, 7 és 9 órakor.

HIREK

— **Számonkérésék a megyénél.** Wessprémy Zoltán főispán Hajdúvármegyénél e hó 27-re hívta egybe a számonkéréséket.

— **A hadirokkant-alapok vagyona.** Csűrös Ferenc dr. közművelődési tanácsnok jelentést tett a tanácsnak a hadiárva- és hadirokkant-alapítvány vagyonáról, amely gyám-pénztárilag kezeltetik és 128,873 korona készpénzből és 2160 korona értékű értékpapírból áll. Eddig a hadiárva 6472 koronát kaptak. A városi házipénztár által kezelt rokkant-alap összege 7375 korona. Ez alap rendelkezésére és kezelésére vonatkozólag a Hadi-gondozó Hivatal elnökségével folytatandó tárgyalásokra a tanács Csűrös Ferenc dr. tanácsnokot küldte ki.

— **Az ohati nagy tűz.** A mai tanácsülésen Márk Endre udvari tanácsos polgármester bejelentette, hogy az ohati tűzveszély alkalmával a városnak csak egy száz méter hosszú ököristállója pusztult el, a többi gazdasági épület Gyarmathy Istváné volt. A tanács Kondor Kálmán főszámvévőt és Vadasz Emil gazdasági felügyelőt küldte ki, akikkel együtt az Első Magyar Általános Biztosító Társaság képviselője is kimegy szemlét tartani.

E tárgyban irt tegnapi cikkünkre vonatkozóan azt jegyezzük meg, hogy a tűzvizsgálat vagy szemle körüli késedelmeskedés kérdésében említett gazdasági felügyelő alatt a város gazdasági intézőjét értettük, mert úgy tudtuk, hogy neki lett volna kötelessége a helyszínén megjelenni. Illetékes helyről nyert értesítés szerint azonban a tűz tárgyában való puhatolózással Rostás István főkapitányt bízták meg, aki a történetek földelítése érdekében a szükséges intézkedéseket meg is tette.

— **Goldstein Piroska szabászati és varró iskolájában (Szent Anna-utca 32.)** e hó 10-én egy szabászati kurzus veszi kezdetét. Beiratások erre a kurzusra naponta 12—1 óráig.

— **A nyári időszámítás megszűnése.** Az államvasutak hivatalos lapjának jelentése szerint szeptember 17-ére virradó reggel három órakor véget fog érni a nyári időszámítás. Reggel három órakor tehát minden vonalon, minden állomáson visszaigazítják az órákat egy órával 2-re. A vonatok menetrendje változatlan marad. A középeurópai időszámítás az említett időben az egész országban újra életbelép.

— **A virillisták névjegyzéke.** Márk Endre udvari tanácsos polgármester hirdetményben közli, hogy a legtöbb adót fizető bizottsági tagok 1918-ik évi névjegyzékének összeállítása megkezdődött. A névjegyzék a polgármesteri titkári hivatalban 9—16-ig bezárólag megtekinthető és a netáni felszólamlások megtekinthetők. Akiknek az adó kétszeres számítására joguk van, ebbeli igényüket ugyan-csak e hó 9—16. napjáig a polgármesteri titkári hivatalban bejelenthetik.

— **Fakiadás az epreskerti raktárban.** A főszámvévő fölhívja azokat, akiknek az epreskerti faraktárba II. osztályu botfára utalványuk van, de fahiány miatt a fához nem juthattak, jelentkezzenek nála. További fakiadásról a közönséget értesíteni fogja.

A kórház új osztályvezető orvosa.
A főispán Jósza Ödön dr. debreceni orvost, aki a háború alatt mint főorvos katonai szolgálatot teljesített, a debreceni kórház sebészeti osztályának vezető orvosává nevezte ki. Jósza Ödön dr. állását ma el is foglalta.

Házasság. Kepes Miklós, a Phoenix Biztosító és Magyar Országos Biztosító Társaság vezértitkára házasságot kötött özv. Szász Sándorné szül. Bauer Elza urnóval. Bauer József, a Phoenix Biztosító Társaság igazgatójának leányával. (Minden külön értesítés helyett.)

Alkalmom a gyümölcskonzerválás új módjainak elsajátítására. A jelenlegi drágaság különösen aktuálisá tette a gyümölcs- és zöldségtermékeknek konzerválását, szárítását és cukorral s a nélkül való befőzését. A városi köz-ellátási hivatal felismerve e kérdés nagy fontosságát, alkalmat kíván nyújtani, hogy a város háziasszonyai elsajátíthassák a magyar királyi kertészeti tanintézetben külön tanfolyamon előadott előállítás és eltevési módokat. Egy urinó, aki Budapesten e tanfolyamot elvégezte, hajlandónak nyilatkozott, amennyiben legalább ötven hölgy jelentkezik, hogy 2-2 heti kurzuson a konzerválás és szárítás új módjait ismerteti. Ez úgy történne, hogy 25 hölgy délelőtt 9-12, a másik rész délután 4-7 óra között nyerné a kiképzést. Ez idő alatt mindenik hölgy a magával hozott anyagot dolgozná föl a saját céljaira. A kurzuson való részvétel díja 10 koronában van megállapítva. Írásbeli jelentkezéseket név. foglalkozás és lakás feltüntetésével e hó 10-ig fogad el a köz-ellátási hivatal.

A debreceni helyőrség altisztjeinek jótékony hangversenye. E hó 8-án, szombaton az Arany Bika dísztermében Okolicsányi Károly vezérőrnagy, állomásparancsnok védnöksége, valamint Ebner Lajos, Delics Péter ezredek, Balla Jenő alezredes és loyag mar-nachy Obermayer Alfréd őrnagy díszelnöksége alatt tartja a helyőrség altisztjé-karabarával egybekötött jótékony célú hangversenyét, amelyen közreműködnek: a Debreceni Városi Dalegyet, Ratzenberger Károly operaénekes, Horváth Nusi szubrett, Várnai László komikus, saját szerzeményű műsorral, Friedmann Erzsébet, énekesnő, Huszár Károly operaénekes, a Népepera volt tagja, Klein Edward Schubert-dalénekes, a kis Besenyei, hegedűjátékával Bergman testvérek zongora és hegedűjátékosok, Grád Rezső humoros népdalénekes, Roland Feri zsonglór és költő, a wieni Ronacher-színház tagja, Konferál: Fésüs Lajos. Rendező: Grád Rezső szakaszvezető. A zenekíséretet a 75-ik gyalogezred zenekara Kopta őrmester vezetése mellett adja. A zongoránál Ehrlich tanár ur ül. — A terített asztalok mellett megtartandó hangverseny tiszta jó-vedelme a debreceni házi-egzredek, valamint a jelenleg itt állomásozó összes ezredek öz-vegy- és árva-alapjához csatolják. Hely-árok: Páholy 15 kor. Ülőhelyek 5, 3, 2 és 1 korona 30 fillér. — Jegyek a fenti pótzászló-alkal irodáiban, a rendezőség tagjainál, valamint Schwarz Dániel Piac-utcai paplízletben és az esti pénztárnál kaphatók. Felül-ízesések — tekintettel a jótékony célra — köszönettel fogadtatnak. — Kezdeté este 8 órakor.

A „feldgrau“ debreceni rendőrök. A városi tanács ma kijelentte, hogy a városi hajdúk és rendőrök ruháját tábori zöld posztóból csináltatja, mert a szokásos kék posztót a gyárak most nem gyártják.

Öngyilkosság. Hajduhadházi tudósi-tónk telefonálta: Szabó Péter 72 éves erdőőr gyógyíthatatlan betegsége miatt öngyilkos-ságot követett el. Fegyverével hasbalította magát és meghalt.

Alföldi Károly tánciskolájában az őszi tanfolyam szeptember hó 12-én megkezdődik. Beiratkozások Péterfia-u. 2. szám.

ZONGORA-HANGOLO

GÄRTNER J. Széchenyi-utca 15. sz.
kivánatra vidékre is elmegyek.

Meghívó.

Néptakarékpénztár mint szövetkezet felszámolás alatti felszámolóbizottsága, miután az 1917 szeptember 6-ra egybehívott közgyűlésen a tagok határozatképes számban nem jelentek meg, a szövetkezet **1917 szeptember hó 20-án délután 5 órakor** a Pénzüntézet Központ kirendeltsége helyiségében tartandó

évi rendes közgyűlésére

a szövetkezet tagjait meghívja azzal, hogy az alapszabályok 35. §-a értelmében ezen közgyűlésen a megjelent tagok számára és a képviselt törzsbetétekre való tekintet nélkül határoz.

Tárgysorozat:

1. A felszámoló- és felügyelő-bizottsági jelentés előterjesztése. A Pénzüntézet Központtal létesített megállapodás bejelentése.
2. Az 1916. évi zárszámadások előterjesztése, a mérleg megállapítása, és a veszteség feletti határozathozatal. A felszámoló évtársulat számadásainak előterjesztése.
3. A felszámoló-bizottság, a felügyelő-bizottság és évtársulati felszámoló-bizottság részére a felmentvény megadása.
4. A felszámoló-, felügyelő- és évtársulati felszámoló-bizottság lemondásának bejelentése.
5. A felszámoló-, felügyelő- és évtársulati felszámoló-bizottság tagjainak megválasztása.
6. A felügyelő-bizottság díjazásának megállapítása.
7. Esetleges indítványok.

Debreczen, 1917 szeptember 6-án.

Meghívó

a Népsegélyző Bank mint szövetkezet igazgatósága, miután az 1917. szeptember 6-ra egybehívott közgyűlésen a tagok határozatképes számban nem jelentek meg, a szövetkezet **1917. szeptember 20-án d. u. 4 órakor** a Pénzüntézet Központ kirendeltsége helyiségében tartandó

évi rendes közgyűlésére

a szövetkezet tagjait meghívja azzal, hogy az alapszabályok 53. §-a értelmében ezen közgyűlés a megjelent tagok számára és a képviselt törzsbetétekre való tekintet nélkül határoz.

TÁRGYSOROZAT.

1. Az igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentés előterjesztése. A Pénzüntézet Központtal létesített megállapodás bejelentése.
2. Az 1916. évi zárszámadások előterjesztése, a mérleg megállapítása és a veszteség feletti határozathozatal. A felszámoló évtársulat számadásainak előterjesztése.
3. Az igazgatóság, a felügyelő bizottság és felszámoló bizottság részére a felmentvény megadása.
4. Az igazgatóság és felügyelő bizottság lemondásának bejelentése.
5. Az igazgatóság, a felügyelő bizottság és felszámoló bizottság tagjainak megválasztása.
6. A felügyelő bizottság díjazásainak megállapítása.
7. Esetleges indítványok.

Debreczen, 1917 szeptember 6-án.

Ócska dugó!

Alkalmos egyének mindenütt mindennemű ócska dugó gyűjtésére illetve vételére legmagasabb jutalék mellett nagy dugógyár által azonnal kerestetnek. Ajánlatok intézendők: „Kork 9324“ Rudolf Mosse, Wien I., Sellenstättle 2. emelet.

Gyakorlattal bíró

FRANK SÁNDOR utóda :: RÉVÉSZ LAJOS cégnél
Piac-utca 42. szám.

Ingatlan árverés.

A helyben Hatvan-utca 53-ik számú egyemeletes bérházat, melyben lakások, üzlethelyiségek, nagy műhelyeknek és raktáraknak alkalmas helyiségek is vannak.

1917 szeptember 24-ikén délelőtt 9 órakor a kir. törvényszéknek árverési termében megtartandó bírói árverésen el fogják adni. Az elérendő vételár 10%-a bánatpénzül leteendő. Az árverés ellen utóajánlat nem tehető.

Az érdeklődőknek bővebb értesítést ad a Pénzüntézet Központ kirendeltsége (Ferencz József-ut 26. sz. első emelet).

Apró hirdetések.

Apró Hirdetések egyszeri felkutatása Hsz szolg egy korona. Minden további szó tíz fillér. A vasárnapl szám részére feladott legkisebb apró Hirdetés tíz szolg egy korona husz fillér. Minden további szó tízenkét fillér.

Aranyat-ezüstöt, brillántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhozis elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Zálogcédulát, törött aranyat, ezüstöt, brilláns ékszert veszek és olcsón eladok. Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Tanulóleányok jó fizetéssel felvétetnek. Cím a kiadóhivatalban.

Tamási állomás melletti Nyestekertben levő 588 □ öl szőlőm terméssel együtt eladó. Érkezni lehet Nyiradonyban Szabó Örmesterrel.

Regények, zeneművek, mindenféle antiquarkönyvek legelőnyösebben beszerezhetők Harmathy antiquariumban, Fűvészkert 14.

Eladó boroshordók 1000 literig kaphatók Bodnár Imre főgimn. tanárnál Hajduböszörményben.

Munkásember állandó munkára azonnal felvételük a kiadóhivatalunkban.

Eladó Hajduböszörmény határában a vasúti állomástól 12 km-re a Tiszapolgári országút mentén, 250 magyar hold réti fekete tagos földbirtok. Teljes gazdasági épületekkel. Kedvező törlesztéses kölcsönrel. Jó fizetési feltételek mellett. Érkezhetni: Debreceni Gazdák Bankja rt.-nál. 3

Nyomdásztanoncok

felvétetnek
Hoffmann és Kronovitz
könyvnyomdájában
Debrecen, Piac-utca 49.

Urhölgyek figyelmébe!!

Megvettem **Frank Sándor** cég divat-üzletét és a raktáron levő tiszta gypaju kostüm-kelmék, divat selymek, bársonyok, blousok, selyem alsók, ernyők, harisnyák, keztük stb. cikkek szabott áraból

10% engedménnyel kerülnek eladásra.

RÉVÉSZ LAJOS
főköszölete,
Piac-utca 42. szám.

Használt

korhad és törésmentes **bor raktárhordók** 15-től 40 liter nagyságig van nagymennyiségben átadó.

MAX KIPFERL, Wien, XIV., Nobilegasse 56.

Ct. 600/11. sz.
1917.

Hirdetmény.

A debreceni kir. törvényszék a Debreceni Gazdák Bankja Részvénytársaság cégügyében közhírré teszi, hogy a részvénytársaság az 1917. évi június hó 17. napján tartott rendes közgyűlésén az alaptörvény 400000, azaz Négy százezer koronára lebélyegzését határozván el, a Kt. 209. §-a alapján ennek engedélyezése előtt a hitelezők meghallgatását rendelte el.

Ennek foganatosítását **1917. évi szeptember hó 28. napjának d. e. 9 órájára** (I. em. 69. sz. szobába) kintüzi, amikor a hitelezőket ezzel a hirdetménnyel a törvényes követelmények terhével megidéz.

Debrecen, 1917 aug. 16.
A kiadomány hitelül:
Dr. Dávid sk. Rosenberg.
eladó.